



688619 846210

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
**ПРОКУРАТУРА
МАМАДЫШСКОГО РАЙОНА**

Давыдова ул., 36-а, Мамадыш, 422191,
(8-85563) 3 40 40, e-mail: mam.prok@tatar.ru

10.08.2011 № *08-08-05-2011*

Директору МБДОУ «Зюринский
детский сад» Мамадышского
муниципального района Республики
Татарстан

Абузаровой Р.М.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений Федерального закона
«Об образовании в Российской Федерации» и
законодательства о санитарно-эпидемиологическом
благополучии населения

Прокуратурой района с привлечением специалистов Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан в Сабинском, Мамадышском, Кукморском, Тюлячинском районах проведена проверка в сфере соблюдения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в МБДОУ «Зюринский детский сад» Мамадышского муниципального района РТ (далее – МБДОУ «Зюринский детский сад»).

В ходе проверки в деятельности данного образовательного учреждения установлены нарушения законодательства об образовании и санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.

Так, в соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с ч. 1 ст. 24, ч. 1 ст. 28, ч.ч. 1,3 ст. 39 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» при эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта должны осуществляться санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия и обеспечиваться безопасные для человека условия труда, быта и отдыха в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том

числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

Санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия проводятся в обязательном порядке гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами в соответствии с осуществляющей ими деятельностью

На территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Вместе с тем, в нарушение вышеуказанных норм федерального законодательства, а также п.п. 2.4.6.2 СанПиН 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" производственный стол для обработки продуктов, изготовленный из пластика, местами имеет механические повреждения, промаркирован для сырой продукции, а используется и для вареной или готовой продукции, меняя разделочные доски в соответствии с назначением маркировки. Не обеспечено раздельное хранение разделочного инвентаря для сырой и готовой продукции - доски и ножи хранятся в вывешенном состоянии на одной стене, на одном магнитодержателе, соприкасаясь друг с другом, предназначенные для сырой и готовой продукции. Покрытие стола для работы с тестом (столешница) выполнено из пластика, тогда как требуется из дерева твердых лиственных пород.

В нарушение п.п. 2.2., 3.10, 3.8, 3.13, 8.4.1, 8.4.2, 8.4.3, 8.4.5 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» на транспортной упаковке пищевой продукции (макароны 3 кг.) этикетки после вскрытия отсутствуют (осуществляется отдельный сбор), тем самым невозможно установить принадлежность к определенной партии пищевых продуктов, даты выработки, сроков и условий хранения продукции. В буфете для мытья столовой и чайной посуды не вывешены инструкции о правилах мытья посуды с указанием концентрации и объемов применяемых моющих средств согласно инструкции по применению используемого средства и температурных режимах воды в моечных ваннах. Моечные ванны для мытья столовой посуды не имеют маркировку объемной вместимости.

В целях контроля за риском возникновения условий для размножения патогенных микроорганизмов складские помещения для хранения продукции не оборудованы приборами для измерения относительной влажности и температуры воздуха с ведением ежедневной регистрации показателей температурного режима хранения пищевой продукции и влажности в соответствии с рекомендуемой формой санитарных правил

При организации питьевого режима с использованием кипяченой воды используются пластмассовая посуда (чашки), изготовленные из материалов, не предназначенных для контакта с пищевой продукцией, на дне посуды отсутствует маркировка назначения для предприятий общественного питания. Отмечается не регулярная запись смены кипяченой воды (22.01.2021, 29.01.2021, 01.02.2021, 02.02.2021), тогда как требуется не реже, чем через 3 часа.

При таких обстоятельствах невозможно обеспечить надлежащие условия для осуществления установленных законом прав несовершеннолетних, их безопасность. Вышеизложенные нарушения законности создают предпосылки к нарушению охраняемых законом интересов и прав граждан, являются недопустимыми и подлежат безотлагательному устраниению.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление, принять безотлагательные меры по устраниению выявленных нарушений законности и недопущению их впредь.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в нарушении действующего законодательства.

3. Сообщить прокурору Мамадышского района о времени и месте рассмотрения представления.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору Мамадышского района в установленный законом месячный срок в письменном виде.

Прокурор района
старший советник юстиции



Ф.Э. Хафизов